

滬深港通雙向擴容正式實施

自 2023 年 3 月 13 日起，滬深股通互聯互通股票擴容正式實施，符合條件的在港主要上市外國公司股票被納入港股通，滬股通和深股通範圍也被進一步擴大。

滬港通及深港通是內地與香港市場互聯互通機制試點計劃，該計劃使得香港與內地投資者可以通過當地市場買賣和結算在對方市場上市的股票。這次滬深港通南北向交易股票範圍同時擴容，是互聯互通機制不斷發展和優化的又一重要里程碑，有助於提升香港與內地市場的吸引力，更好地連接中國與世界。

根據滬深交易所修訂的滬深港通業務實施辦法，更多滬深上市公司股票納入滬深股通範圍，滬深股通選取標準拓寬為：市值 50 億人民幣及以上且符合一定流動性標準等條件的上證 A 股指數/深證綜合指數成分股，以及上交所/深交所上市的 A+H 股公司的 A 股。本次擴容新增的滬股通、港股通股票分別為 598 隻、436 隻，擴容後滬股通、深股通股票數量分別達 1192 隻和 1336 隻。其中科創股、創業板股票分別增加了 147 隻、188 隻，擴容後的科創板、創業板股票分別達 214 隻、478 隻。

港股通中，本次滬港通下港股通擴大範圍至與深港通保持一致，納入了市值 50 億元港元及以上的恒生綜合小型股指數成份股。除此之外，本次擴容的另一重要突破是將符合條件的在港主要上市的外國公司納入港股通，這是港股通第一次加入外國公司股票，在擴容後港股通標的將增加至 560 隻。

此次擴容，對於促進兩地資本市場協同發展具有重要意義，滿足了投資者對於投資兩方市場的需求，投資者可根據自己的投資計劃，選擇適合的投資產品。

風險披露：

證券交易的風險：投資涉及風險，證券價格有時可能會非常波動，證券價格可升可跌，甚至變成毫無價值。買賣證券未必一定能夠賺取利潤，反而可能會招致損失。

交易所買賣基金的風險：投資者應該注意投資於交易所買賣基金的主要風險，包括但不限於與交易所買賣基金相關指數所牽涉的行業或市場有關的政治、經濟、貨幣及其他風險；交易所買賣基金未必有流動的二手市場；交易所買賣基金資產淨值的變動或會與追蹤指數的表現不一致；交易所買賣基金或會投資於單一國家及行業；追蹤與新興市場相關指數的交易所買賣基金，或會較投資於已發展市場承受較大的損失風險；以及與所有投資一樣，須承擔相關市場政策變動的風險。

人民幣貨幣風險：人民幣是目前受限制的貨幣。由於受中華人民共和國政府的管制，兌換或使用人民幣必須受到外匯管制和/或限制的影響，所以無法保證人民幣不會發生干擾轉讓、兌換或流動性的情況。因此，閣下可能無法將人民幣轉換成其他可自由兌換的貨幣。

中華通(深/滬股通) 證券的主要風險聲明：

北向交易的額度：相關政府或監管機構可能會視乎市況及準備程度、跨境資金流水平、市場穩定性及其他因素和考慮因素而不時對中華通(深/滬股通)證券的交易施加額度。您應閱讀有關該等額度限制的相關詳情，包括額度限額、動用額度的水準、可用額度餘額及於香港聯交所網站不時公佈的相關限制及安排，以確保您取得最新的資訊。

交易日的差別：中華通(深/滬港通)僅在(a)香港交易所及深圳/上海交易所各自開門供進行交易；及(b)香港及深圳/上海的銀行於進行相關款項交收日子有提供銀行服務時，中華通(深/滬港通)方可作交易。倘任何相關交易所並無開門或若香港或深圳/上海的銀行並無開門作款項交收業務，則您將無法進行任何北向交易買

賣。

您應留意中華通(深/滬港通)運作的日子，並因應您本身的風險承受程度決定能否承擔中華通(深/滬股通)證券於中華通(深/滬港通)無法提供北向交易期間的價格波動風險。

中國內地法律及規例：在透過滬港通/深港通進行滬股通股票/深股通股票交易時，投資者客戶必須注意並遵守上交所/深交所規則、上交所/深交所上市規則及中國內地有關北向交易的適用法律及規例，包括但不限制於買賣滬股通股票/深股通股票的禁限及披露責任；投資者客戶須負責及承擔違反這些法律及規例的法律責任。如投資者客戶對內地法律及規例有任何疑問，應尋求獨立專業意見。

合資格股票調出：當一些股票，被調出中華通(深/滬港通)的合資格股票範圍時，該股票只能被賣出而不能被買入。這可能對投資者的投資組合有影響。投資者須留意兩地交易所不時提供的合資格股票名單。

海外證券的主要風險聲明：投資者於投資海外證券前應充分了解有關詳情、風險、收費及注意事項，並應自行尋求有關稅務之專業意見，包括但不限於進行海外投資時可能涉及之遺產稅及紅利預扣稅等稅務責任。海外證券具有與本地市場證券一般沒有關連的其他風險，海外證券之價值或收益可能較為波動及可能因其他因素而遭受負面影響。

重要聲明

以上風險披露聲明不能披露所有涉及的風險，如欲索取完整之風險披露聲明，可向本行各分行查詢。投資前應先閱讀有關產品發售文件、財務報表及相關的風險聲明，並應就本身的財務狀況及需要、投資目標及經驗，詳細考慮並決定該投資是否切合本身特定的投資需要及承受風險的能力。本行建議您應於進行任何交易或投資前尋求獨立的財務及專業意見，方可作出有關投資決定。本文章所載資料並不構成招攬任何人投資於本文所述之任何產品。本文章由中國工商銀行(亞洲)有限公司刊發，內容未經證券及期貨事務監察委員會審閱。

「工銀亞洲」或「本行」乃中國工商銀行(亞洲)有限公司之簡稱。